



商户风采

夏天养鱼不简单 水中氧气要备足

随着夏天气温升高,万物复苏,自然小鱼也不例外,在鱼缸中逐渐活跃起来。由此,不少养鱼者会认为,夏天养鱼比冬天容易。但实际上想要在夏天养好鱼却并不容易。

合肥裕丰花市B-29、30号“吉水生态水族”店铺主营鱼、鱼缸、水景造型。该店铺经营户焦一博介绍,从化学的角度来说,由氧气在水中的溶解特点所决定,随温度的升高水中溶解的氧气会随之减少,而夏天鱼类的新陈代谢越旺盛,新陈代谢就需要消耗大量的氧气。

“别看小鱼在水里游得很快,但可能就会遇到缺氧的危险。”焦一博说,夏天鱼缸中最好配置氧气泵,以保证鱼缸氧气的充足,养殖鱼儿的密度不应该过大。

一般情况下,夏天鱼缸水温要保持在30摄氏度以下,且不能让阳光直射。“鱼缸中的水温差也不能太大,如果温差大观赏鱼就会变得呆滞、停食或患病,温差的变化最好不要超过3度,而且不能急剧地发生变化。”

焦一博提醒,夏天养鱼鱼缸中的水一定要定期、及时换,最好能在每周换掉一部分鱼缸中的水,“一般情况下,每次更换鱼缸中的五分之一到三分之一的水即可。”

“除了‘授人以鱼’,我还‘授人以渔’,养鱼自然要挑选一个靠谱鱼缸。”焦一博提醒,买鱼缸首先要看的就是其坚固程度,鱼缸玻璃的材质一般选择浮法玻璃或超白玻璃。

由于目前鱼缸的形状有很多,常见的有长方形、正方形、圆形和多角形等,焦一博说,对于新手而言,比较推荐长方形的鱼缸,这样小鱼的活动空间会更加充足,也方便主人观察鱼儿的情况。

■ 记者 唐朝

钓鱼老是空军? 掌握这几个细节,新手也能爆护

很多钓友可能有过这样的感觉,每次自我感觉良好,准备工作做得也很到位,就是没有鱼上钩。针对这些问题,小编特地总结了钓鱼过程中要特别注意的几个细节,如果都掌握,空军也能秒爆护。

■ 吴笑文/整理

一、风

我们都知道,钓鱼的地方如果风浪比较低,那一些大的鲤鱼也会相对来说变得比较活跃。原因也很简单,风大会让空气中的二氧化碳溶解到水里,鱼肯定会变得很活跃,食欲自然就会比较旺盛。当然,也不要刮个七八级大风还在那钓鱼,注意安全才是最重要的。

二、肥

肥是什么意思呢?古人云“肥水专养大鱼”。因为水比较肥的地方,大多数鱼也不缺食物。有一些小鱼光是吃水里天然的食物就已经足够了,只有一些个头大一点的鱼会上钩,因为光是水里的那些天然的食物已经满足不了它们的需求了。

三、远

一般小鱼会出现在近处,就好比一个成年人和小孩子,警惕性肯定会不一样,大鱼的警惕性会比较高,主要生活在深水区,要想钓大鱼,那就需要把竿扔远一点,否则钓不到什么大鱼。

四、打窝

窝料不能太单一,要有一些味道,比如比较腥的饵料或酒泡制的小米,但味道不要太浓,打窝不要就打一个,可以打好多个,但是别打太大的窝,打完后要勤补一点,要静守,通常一个小时才会有鱼过来吃,不能太过浮躁,但也不要在一棵树上吊死,如果一个小时还没有过来的话可以换一个地方。

五、时间

很多人出来钓鱼不考虑天气时间,其实影响还是很大的。比如今天天气很好,或者连续几天都是晴天的话,最好的钓鱼时间是10点到2点半左右,这时候鱼都出来寻找食物,都比较活跃,上钩的概率会相对来说比较高。

养花人应该知道的8个冷知识

花友
分享

喜欢养花的人,应该对花草的一举一动都比较关心。实际上每一种花草,都有很多奥秘是我们不知道的,因为花草的有些举动,肉眼是看不到的,只能借助一些特殊工具,才能把它们看个明白。

■ 吴笑文/整理

花朵盛开是有声音的

我们经常看到或者听到这样一句话:“听花开的声音!”很多人都觉得是胡扯,花开时怎么会有声音呢?实际上花朵绽放时,是有声音的,只是声音比较小,难以听到,或者周围环境中的杂音太多,覆盖了花朵绽放时的声音。如果在超级安静的环境中,有些花朵绽放,就能直接听到声音。不同花朵的绽放,产生的声音也是不一样的,有的清脆,有的轻柔,有的强烈,有的细弱。

每种花草都会“跳舞”

提起花草“跳舞”,大家马上会想到风中摇曳的各种花儿。实际上在无风的环境中,花草也是会“跳舞”的。花草在生长的过程中,枝叶会发生各种颤动、扭曲,像在跳舞一样。不同的花草,生长时产生的动作不一样。在绝对无风的环境中,延时拍摄花草,就能欣赏到它们优美的舞姿。有时候没有风,我们忽然感觉身边的花草动了一下,那就是它们真实的反应,而不是我们的错觉。

文竹叶子并不是真正的叶子

文竹是一种观赏价值很高的绿植,很多人家都有养。文竹叶子翠绿,远远看上去像一朵朵翠绿色的云。实际上日常我们说的文竹叶子,并不是它真正的叶子,而是叶状枝条。文竹真正的叶子是叶状枝条下面那些细小的、白色的鳞片。有些文竹白色的鳞片可以肉眼看得见,有些文竹的鳞片非常细小,不注意看,真的就看不

见。在放大镜的帮助下,文竹真实的叶子就清晰可见。

花色和香味是为了吸引昆虫授粉

不同的花草,会开出不一样的花朵,香味也各不一样。花草的花色和香味,都是为了吸引昆虫授粉,而不是为了让我们好看。往往花色鲜艳的花朵,香味比较淡。花色寡淡的花朵,香味就格外浓郁。因为有些昆虫喜欢颜色艳丽的花朵,有些昆虫喜欢香味浓郁的花朵。在花色和香味中,只要占上一个,就不至于没有昆虫授粉。有些花草的花朵既能颜色艳丽,又能香味浓郁,这种花草往往比较容易结种子,原因是给它授粉的昆虫是双倍的。

蓝莓果粉有特殊作用

蓝莓外面白白的那层东西不是灰尘,而是果粉。蓝莓的果粉本身不具备营养价值,吃不吃都无所谓,但它对蓝莓的生长有很大帮助。蓝莓果粉的主要成分是蜡质,可以保护蓝莓果不受病菌、虫害侵害,还可以保证果实新鲜。所以,家里要是种了蓝莓,别总去摸,把果粉摸掉,果子就容易被虫啃。在吃蓝莓时,要是确保没有污染,清水冲冲,带果粉就可以直接吃。要是打过比较多的农药,可以把果粉洗掉再吃。

竹子不是树

看到高大的竹子,你肯定跟我一样,觉得它是树。

实际上竹子不是树,而是草,是多年生禾本科植物,归属草本,而不是木本。这样一说,是不是觉得竹子和麦苗有点像?没错,它们都是禾本科,有点亲戚关系。竹子品种繁多,有些茎秆是草质的,一折就断,也长不高。有些茎秆是木质的,看上去像树一样挺拔、坚韧。记住啦,以后见到竹子,可别再把人家当成树了,它是货真价实的草。

梅花和月季是亲戚

对喜欢花草植物的人来讲,梅花和月季都不陌生,但你知道吗,它们是亲戚,都属于蔷薇科。只不过梅花是蔷薇科杏属植物,月季是蔷薇科蔷薇属植物。除此之外,苹果、草莓都属于蔷薇科,感觉它们跟月季完全不搭边!没办法,蔷薇科就是这么强大,子孙太多,最后大家各长各的,就完全长变样了!那能不能在梅花树上嫁接月季?试试就知道了。

触摸会影响花草生长

有些人养花草,总喜欢摸,这里摸摸,那里摸摸。实际上触摸会影响花草生长,因为花草有一套自己的生长机制,当人触摸的时候,它的生长机制就会停止或者紊乱,从而长速变慢。另外,人在触摸花草的时候,可能会损坏花草的组成部分,造成肉眼看不见的伤害,同样会影响花草生长的。所以,想让花草好好长,管住手,眼看就可以了。有亲戚朋友上门,也尽量不要去触摸花草。